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Egregio Signor 
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L O R O   S E D I  

Milano, lì 28 febbraio 2003 

 
Caro Presidente, 
nel corso della seduta del Consiglio Direttivo dell’Unione Province Lombarde 
svoltosi il 17 febbraio scorso, abbiamo esaminato il documento conclusivo sul 
monitoraggio del decentramento amministrativo ed il relativo testo dell’accordo 
quadro per il completamento del processo di decentramento, predisposto a seguito 
di una serie di incontri fra la struttura regionale e la Segreteria tecnica dell’Unione. 
 
Se da un punto di vista generale sui principi indicati ed ivi evidenziati vi è una 
piena condivisione, rimangono, a parere dei Presidenti, aperti una serie di 
problemi relativi alla coerenza fra quanto indicato nei documenti programmatici 
della Regione, e da Te sempre sostenuto, e quanto in concreto è stato messo in 
atto, sia con norme legislative che con deleghe o altri atti amministrativi. 
 
Vi è poi da rilevare che, in ogni caso, trattasi dell’enunciazione di principi molto 
ampi, per cui si rendono necessari ulteriori approfondimenti onde pervenire ad 
intese che possono garantire un corretto e soddisfacente rapporto tra Regione e 
Province. 
 
Pur comprendendo l’impossibilità tecnica di adeguare le risorse trasferite nei 
precedenti anni per la gestione delle deleghe in relazione ai costi sostenuti da 
ciascuna Provincia, è oggi necessario garantire che le risorse regionali trasferite 
per l’esercizio delle deleghe in essere non vengano contratte per l’esercizio 2003 e 
per gli anni successivi e siano formalmente rinnovati gli accordi già in essere in 
materia. 
 



 

UNIONE REGIONALE DELLE PROVINCE LOMBARDE 
  Via Vivaio 1 – 20122 MILANO 

Tel. 02 7740.1 – Fax 02 7740.2102 

 
Il Presidente 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Questa richiesta è essenziale, anche perché con i colleghi abbiamo avuto modo di 
soffermarci su alcuni esempi: cito, uno per tutti, quello relativo alla ripartizione delle 
risorse finanziarie per la pesca, che hanno avuto per il 2003 una contrazione di circa il 
20% per la parte corrente ed il totale annullamento per la parte in conto capitale. 
 
D’altra parte, la Regione ha in corso importanti iniziative legislative sulle quali 
riteniamo opportuno confrontarci ancora prima che siano concretizzate con  progetti di 
legge della Giunta regionale, con riferimento a quanto attiene all’attuazione del Titolo 
V della Costituzione. 
 
Coerentemente con quanto stabilito nell’ordine del giorno conclusivo dell’Assemblea 
Generale dell’Unione Province Lombarde del 28 ottobre scorso, che Ti ho trasmesso a 
suo tempo, Ti chiedo di organizzare quanto prima un incontro politico di 
approfondimento con tutti i Presidenti delle Province lombarde per consentire la piena 
condivisione di un accordo globale che, partendo da quanto a suo tempo sottoscritto, 
sia cardine di una nuova concertazione tra la Regione e le Province per una 
“governance” partecipata. 
 
Resto in attesa di conoscere la Tua disponibilità e di concordare una data per 
l’incontro. 
 
Mi è gradita l’occasione per inviarTi i miei migliori saluti. 
 
                                                                                        F.to    On. Ombretta Colli 


